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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré/MT, da

Sessão Legislativa da Quarta Legislatura do Primeiro Biênio realizada no

dia 17 de março de 2014,, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da

Câmara Municipal de Nova Nazaré- MT, com a presença dos Vereadores:

Jovane Barbosa Alves - Presidente, Raquel Pontes Guimarães - Vice

Presidente, Cleide Aparecida Tatto -1' Secretária' Marcos César Scherer -

2' Secretário e os demais Vereadores: Ademar Matias dos Reis, Lourismar

Alves da Costa, Marcelo Rodrigues de Azeredo, Ubiraj ara Teodoro Fróis e

Rodrigo Teidzastse Para'udza. Havendo número legal de Vereadores o

Senhor Presidente deu-se início a Sessão e após cumprimentar todos os

presentes,, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE onde solicitou a

Seúora Secretária para fazer a leitura da Ata no 003 da Sessão Ordinária

realizada no dia 03 de março de 2014.Em seguida o Senhor Presidente

colocoua referida ata em votação dizendo: Quem for contra se manifeste

quem for a favor perrnaneça como está. Reprovada por (05) cinco votos'

Logo após o vereador Marcelo disse: Seúor Presidentequestão de ordem,

essa brincadeira aconteceu na Sessão passada (inelegível)Senhor

presidente, eu acho que se a gente quer Legislar vamos Legislar se a gente

não sabe Legislar pergunta pra quem sabe, essa Casa tem Assessoria'nós

estamos brincando de legislar Seúor Presidente, o Senhor vai me

desculpar a sinceridade, a franqueza dos Nobres Companheiros' isso é

brincadeira. Ata Senhor Presidente, é o que aconteceu' Isso foi fato

verídico,põe pra aprovar, isso foi o que aconteceu, se quisesseimpugnar

algum tràcho da ata Seúor Presidente, lê o Regimento e vai descobrir o

q* t". que fazer, eu não vou mais ensinar também não' porque chega'

não adianta Senhor Presidente, então pra mim tanto a ata passada como

essa,mals que aprovada (inelegível), não existe nem a ata passada nem está

ata reprovada Seúor Presidente, isso pra mim está parecendo brin
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de Vereador, isso passou de brincadeira, é desrespeito com essa Plenária,

edesrespeito com o Cargo, desrespeito com a Função Legislativa, se não

sabe como faz procura informar, procura saber a forma de trabalhar

Seúores Vereadores. Em seguida o Senhor Vereador Ubirajaras disse:

Senhor Presidente, agora que o Senhor Marcelo (inelegível), ele acha que

nós vamos votando em ata, em coisa que está errada. A ata passada estava

certa. Não estava certa não? Logo após o Senhor Presidente disse:

(inelegível) se contem Senhor Marcelo e Seúor Jara, vou falar o resultado

e a gente vai procurar as autoridades cabíveis que vai saber (inelegível),ata

foi reprovada por (05) cinco votos contrários e(03)três votos favorável e a

gente vai tomar as medidas possível e nós não estamos discutindo por

favor, passaremos agora para a leitura dos protocolos recebidos por esta

Casa e disse: Peço a Seúora Secretária, não terminando a fala, sendo

interrompido pelo Vereador Ubirajara que disse: Senhor Presidente questão

de ordem, eu Ubirajara Teodoro Fróis, Vereador,eleito e empossado no

Município de Nova Nazaré Mato Grosso, veúo respeitosamente a

presença deste Parlamento, Parlamentar com base no artigo 30 respectivo

no parágrafo do Regimento Interno desta Casa de Lei prejudício dos

demais (inelegível), legais permanente apresentar pedido de destituição de

membro desta Mesa diretora como afastamento cautelar do cargo de

presidente da câmara de Vereadores em quanto durar o processo, o

processo, dessa fase do Presidente da câmara Municipal de Nova Nazaré,

Jovane Barbosa Alves com o que efetivam ente o faz com base o seguinte

fato fundamentos de direitos parlamentares' Em seguida o Senhor

Presidente o interrompe dizendo: Senhor Vereador você pode ser mais

breve? (Inelegível). Em seguida o Vereador Ubirajara continuou a leitura'

Colocações para votações em Plenário' Em seguida o Senhor Presidente

fala, onde ficou inelegível. Em seguida o Vereador Ubirajaras disse: Eu não

tenho óculos e minhas vistas estão ruim' Logoapós o Senhor Presidente

disse: Deixa eu fala,deixa eu fala, se queira fazer uma (inelegível) dessa

forma se tinha o prazo legal pra você fazer (inelegível),Porque Vossas

Excelências já agiram de várias maneiras aqui' procederam de várias

maneiras tentando (inelegível) nem discutir ( inelegí ). Em
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seguida o Vereador Ubirajaradisse: Eu estou dentro do Regimento. Logo

após o Senhor Presidente disse: O Senhor vai fazer o seguinte: Sendo

interrompido pelo Vereador Ubirajara que disse: Eu estou dentro do

Regimento. Em seguida o Senhor Presidente disse: O Senhor tem horário

pra isso. Sendo interrompido novamente pelo Vereador Ubirajara que

disse: Eu estou dentro do Regimento. Em seguida o Senhor Presidente

disse: O Senhor está pensando que as vezes vai chegar aqui e fazer tipo

igual política(inelegível). Logo após o Vereador Ubirajara fala ficando

inelegível sua fala. Em seguida o Seúor Presidente disse: Eu quero dizer

também que eu não vou mais discutir com o Senhor. Onde o Vereador

Ubirajara disse: Artigo lo, não terminando a fala. Em seguida a Vereadora

Raquel quis argumentar onde o Senhor Presidente disse: Pode cortar o

microfone. Pode cortar. Onde a Vereadora Raquel disse: Senhor Presidente

o Senhor deu o direito. Em seguida o Senhor Presidente disse: Pode cortar

o microfone. Onde a Vereadora Raquel disse: Senhor Presidente o Seúor

deu direito de ordem. onde o Presidente disse: Pode cortar. Em seguida a

vereadora Raquel disse: o seúor deu o direito de ordem. o Senhorestá

passando por cima de uma ordem. Em seguida o Senhor Presidente disse:

pode cortar. vamos prossegui os trabalhos. onde a vereadora Raquel

disse: Parágrafo 30. onde o Senhor Presidente disse: Pode cortar

(inelegível). Em seguida a vereadora Raquel disse: Senhores Assessores

vocês são pagos paraAssessorar o Parlamentar, não é pago para Assessorar

Presidente. Nós estamos de acordo com o Regimento Intemo aqui' Em

seguida o Seúor Presidente disse: Se vocês tiver qualquer coisa' não

teÀinando a fala sendo interrompido pela Vereadora Raquel que disse:

Artigo 30, parágrafo 2o Seúor Vereador Marcelo, o Seúor que sabe tudo'

o Senhor dos Seúores, sabe tudo, por favor explica pro Seúor Presidente

o que significa o artigo 30 na nossa Lei' Em seguida o Senhor Presidente

disse: Deixa eu te fala, não terminando sua fala, sendo interrompido pelo

Vereador Marcelo que disse: Senhor Vereador eu posso explicar, que eu,

não terminando a fala, sendo interrompido pela Vereadora Raquel que

disse: Lê pra nós. E continuando o Vereador Marcelo disse: Seúor

Presidente, o Senhor te ena autonomi a até Para mandar d tulr e
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descer da tribuna (inelegível), se quer fazer a coisa,,vamos fazer a coisa da

maneira certa, é discricionário do seúor. Por favor seúores. Proceda os

trabalhos senhor Presidente. Em seguida a vereadora Raquel disse: Da

maneira certa? Pega esse Regimento aqui e lê Seúor vereador Marcelo.

Em seguida o Senhor Presidente disse: Se a Senhora não se comportar

como Vereadora, se a Seúora não se comportar, não terminando a fala

sendo interrompido pela vereadora Raquel que disse: De acordo com esse

Regimento eu não aceito, eu não aceito. Em seguida o Seúor Presidente

disse: Se a Senhora não se comportar eu vou pedir, retira. Eu tenho poder

pra isso. Em seguida a Vereadora Raquel disse: oh, Seúor Presidente, o

Senhor vai ser o Presidente que mais vai colecionar mandado de segurança

aqui. Em seguida o Seúor Presidente disse: Ohestá bom' Em seguida a

Vereadora Raquel disse: Porque o Senhor não pensa que nós não vamos

procurar a justiça não, porque nós estamos de acordo com o Regimento

Interno aqui oh, artigo 30, Senhor Vereador Marcelo lê pra nós' Logo após

o presidente disse: Mais uma vez eu vou fala. Por favor,prossiga. Em

segulda a Vereadora Raquel disse: O Senhor não diz que conhece tudo?

Não conhece todas as Leis daqui? Em seguida o Senhor Presidente disse:

Senhora vai, a Senhora vai, não terminando a fala sendo interrompido pe

Vereadora Cleide que disse: Senhor Presidente por ordem, a denúncia es

no artigo 30, ela entra em qualquer momento da Sessão está claro' es

claro só não entende quem não quer e quem quer ficar de blá blá b a

(inelegível). Em seguida o Seúor Presidente disse: Se a Senhora quiser

trabalhar com golPe, não terminando a fala sendo novamente interrompido

pela Vereadora Cleide que disse: Não. Nós queremos trabalhar com o que é

certo Senhor Presidente, Por favor. Em seguida o Senhor Presidente disse:

Pode cortar o dela também. Onde a Vereadora Cleide disse: Por mim, pode

cortar. Eu grito. Eu teúo voz. Onde o Presidentedisse novamente: Pode

cortar. Logo aPós a Vereadora Raquel disse: GolPe é o que? E esse

Regimento aqui? É isso que chama de golpe? Olha aqui, quem foi que fez?

Que substituiu artigo, fez e aconteceu dentro desse Regimento? O que

elo? O que significa esse
srgn ifica esse Regimento Senhor Vereador Marc

or Presidente disse: Sea
Reg imento Interno?Em se o ora
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quiser (inelegível) a Sessão, se a Senhora quiser (inelegível) a Sessão nós

vamos cancelar, tenho poder pra isso, e a Senhora pode entrar com

mandado de segurança que a Senhora quiser, ou a Senhora respeita, não

terminando a fala sendo interrompido pela Vereadora Raquel que disse:

Respeitar o que? Se o Senhor não respeita o Regimento Interno. Dando

continuidade o Senhor Presidente disse: Ou a Senhora respeita, não

terminando a fala sendo interrompido novamente pela Vereadora Raquel

que disse: O único Regimento que nós temos respeitado nesta Casa, não

terminando a fala onde oSeúor Presidente disse: Ou a Senhora respeita ou,

não terminando a fala. Em seguida o Vereador Marcelo disse: Seúor

Presidente, se a Sessão, se o Vereador não tem condição de se porta

(inelegível). Em seguida a Vereadora Raquel disse: Diante do Regimento

Intemo? Diante dos meus direitos? O Senhor está tirando o direito do

Vereador?Logo após o Senhor Presidente disse: A Senhora está tirando o

direito, a Seúora está tirando o direito sabe de que? Dos trabalhos' A

Seúora está com desordem, não terminando a fala, sendo interrompido

pela Vereadora Cleide que disse: Mostra pra mim aonde está Seúor

Presidente, no nosso Regimento (inelegível), por favor' Em seguida o

seúor Presidente disse: Deixa eu te falar, sendo novamente interrompido

pela vereadora cleide que disse: Mostra pra nós senhor Presidente. Eu

quero ver no nosso Regimento aonde está que nós não podemos entrar com

uma denúncia. Logo após o senhor Presidente disse: A senhora poderia ter

protocolado ali (inelegível). Em seguida a Vereadora Raquel disse: Não

precisa protoco larPresidente,está claro, está claro Senhor Presidente' Em

seguida o Presidente fala, ficando inelegível. Logo após a Vereadora Cleide

disse: Eu faço questão de ler, eu faço questão de ler. Em seguida o Senhor

Presidente disse: Mais uma vez eu vou te fala Vereadora, ou a Senhora vai

se conter, nãoterminando a fala, sendo interrompido pela Vereadora Raquel

que disse: Diante dos meus direitos Senhor Presidente? O Senhor vai ter

que me mandar eu reti rar. Só que o Senhor pode ter cerleza que o mandado

de segurança val vlm. Em seguida o Senhor Presidente disse:A Senhora

pode entrar até com dez mandado, mas a Senhora vai ter que se Portar

(inelegível).Logo aPós Vereadora cl u portara
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(inelegível), mais uma vez, não terminando a fala. Em seguida o Seúor
Presidente fala, ficando inelegível. Em seguida a Vereadora Cleide disse:

O Senhor leu o Regimento? Em seguida o Senhor Presidente disse: Eu pedi

pra Senhora lê o protocolo e as corespondências. A Senhora pode fazer

isso? Logo após a Vereadora Cleide disse: Não. Porque no nosso

Regimento está muito claro, aqui no artigo 30,que a denúncia pode entrar a

qualquer hora. Em seguida o Senhor Presidente disse: Eu não te pedi pra ler

o Regimento. Logo após a Vereadora Cleide disse: Eu não sou seu tapete

Seúor Presidente. Em seguida o Senhor Presidente disse: Enem eu sou

seu(inelegível). Em seguida o Vereador Lourismar disse: Senhores

Vereadores, deixem esta questão de mão (inelegível). Em seguida o Senhor

Presidente disse: Porque vocês não fazem a coisa legal? Logo após a

Vereadora Raquel disse: Olha no Regimento Seúor Presidente' Em

seguida a Vereadora Cleide disse: Mais legal? Em seguida a Vereadora

Raquel disse novamente: Olha no Regimento. Logo após o Senhor

Presidente disse: A Senhora quer trabalhar ou não? Em seguida a

vereadora Raquel disse: olha no Regimento Senhor Presidente. Logo após

o Senhor Presidente disse: Então vamos fazer o seguinte: Vamos

prosseguir. Não terminando a fala, sendo interrompido pela Vereadora

Raquel que disse: Pede pra Secretária ler isso ai' Em seguida o Seúor

Presidente disse: Vamos prosseguir. Por favor, faça a leitura do que eu

pedi.onde a vereadora Raquel disse: Por favor! Dando continuidade o

seúor Presidente disse: Por enquanto eu sou o Presidente ainda. Por favor,

a Senhora vai fazer a leitura? Por favor, passa os trabalhos pro segundo

Secretário. Logo após a Vereadora Raquel disse: Democracia aqui não

existe. Aqui é ditadura. Em seguida o Senhor Presidente disse: Peço ao

Senhor Secretário Para fazer a leitura, fazer a leitura do protocolo do

Ministério da Saúde' do Fundo Municipal de Saúde e Fundo Nacional da

Educação. APós a leitura o Senhor Presidente disse: Peço ao Seúor

Secretário fazer a leitura da Mensagem do Projeto de Lei 003/2014 que

"Autortza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no

valor de R$ 388.500.15 (trezentos e oitenta e oito mil, quinhentos reais e

quinze centavos), destinados ações: Construção das lasS

\-t\&r
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Municipais indígenas, nas aldeias indígenas Mutum e Ubariré e aquisição

de material pedagógico para a escola infantil Simone Lopes de Paula".

Logo após o Senhor Presidente disse: O referido Proj eto será encaminhado

à Comissão Única. Em seguida o Seúor Presidente disse: Peço ao Senhor

Secretário fazer a leitura da Mensagem do Projeto de Lei 004/2014 que

"Dispõe sobre reajuste de remuneração de Agentes de Saúde Comunitário".

Após a leitura o Senhor Presidente disse: Nesse momento coloco em

discussão a urgência. Nesse momento coloco em votação a urgência quem

for contra se manifeste quem for a favor perrnaneça como está. Aprovado

por unanimidade.GRANDE EXPEDIENTE.Passaremos agora para as

apresentações das proposições apresentadas pelos Vereadores. Peço ao

Seúor Secrelário fazer a leitura da Indicação 00512014 deautoria da

Vereadora Cleide Aparecida Tatto "Para que seja feito o encascalhamento

na rua MT 326 entre o Bar caiçara até o final da rua". Após a leitura o

Seúor Presidente disse: Peço ao Senhor Secretário fazer a leitura da

Indicação 00612014 de autoria do Vereador Lourismar Alves da Costa' Para

que "Providencie a retirada dos pneus que estão no fundo do CRAS". Após

a leitura o Seúor Presidente disse: Peço Senhor Secretário fazer a leitura

da Indicação OO7l2}l4 de autoria do Vereador Lourismar Alves da Costa

para que "Faça a reforma do piso do CRAS que encontra-se danificado

dificultando até na limpeza por causa dos buracos e rachaduras"' Após a

leitura o seúor Presidente disse: As referidas Indicações serão

encaminhadas para o Poder Executivo. Em seguida o Senhor Presidente

disse: Peço ao Seúor Secretário fazer a leitura do Requerimento 009/2014

deautoria da Vereadora Cleide Aparecida Tatto "solicitar cópia do termo

de cooperação técnica com a INTERMAT e cópia do contrato da empresa

que foi contrat ada paÍa realizar os serviços de medição do perímetro urbano

" 
qrruirqr.. outros documentos pertinentes a regularização urbana"' Após a

leituraoSeúorPresidentedisse:Nessemomentocolocoemdiscussão'
Nesse momento coloco em votação,quem for contra se manifesta quem for

a favor perrnaneça como está

Seúor Presidente disse: Peç

. Aprovado por unanimidade.Em seguida o

o ao Senhor Secretário fazer a leitura do

Requerimento 010/2014 de autoria do Vereador Lourismar Alves osta

N-
Ns
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"solicitar cópia dos documentos referente aos atestados do Senhor Joaquim

de Lima". Após a leitura o Senhora Presidente disse: Nesse momento

coloco em discussão. Com a palavra o Vereador Lourismar.Onde o mesmo

disse: Boa noite Senhor Presidente, permissão pra fala sentado? Boa noite

pessoal, sejam bem vindos, quero aqui agradecera presença da polícia

militar no comando do Jesus. Dizer que este Requerimento que eu fiz aqui

a respeito do seúor Joaquim de Lima não que não tenha nada a ver, assim,

com o Joaquim de Lima, simplesmente a população vem cobrando da

gente a respeito do Joaquim de Lima, eu não tenho esse conhecimento,

então pedi esse documento pra verificar, gente, eu só posso te falar porque,

assim,está deixando a desej ar o Executivo,a respeito de funcionários na

área de civil, mas eu acredito que tem uns 6(seis) funcionários

contratados de pedreiro e hoje só tem l(um) pedreiro trabalhando, ele

trabalha de pedreiro e de servente. Eu acho que isso não é certo. Ou volta

esses pedreiros pra função ou abre espaço pra contratar outro, se caso o

seúor Joaquim de Lima realmente não tiver condição de trabalhar,

aposenta o homem evamos contratar outro. É só isso mesmo, muito

obrigado. Em seguida o vereador ubirajara disse: senhor Presidente, esse

Requerimento também, isso aqui oh, esses dias me fizeram uma denúncia

eu nãoestava apto (inelegível), ele está doente pra trabalhar na Prefeitura.

Esses dias ele estava lá na balsa ajudando fazer construção (inelegível)

então se uma pessoa está doente pra trabalhar no municipio gaúando' pra

trabalhar de graça não está doente? Então tem que verificar mesmo isso'

Obrigado.Logo após o Seúor Presidente disse: Neste momento coloco em

votação quem for contra se manifeste,quem for a favor permaneça como

está. Aprovado por unanimidade. Nesse momento a Sessão será

interrompida por 3O(trinta) minutos'Não terminando a fala' sendo

interrompido pelo Vereador Lourismar quedisse: Senhor Presidente| onde

o Presidente disse:sim. Eu tenho um Requerimento pra fazer verbal' posso?

OsenhorPresidentedisse:Sim.OndeoVereadorLourismardisse:
Requeiro na forma Regimental, após ouvir o soberano Plenário desta Casa,

licitar
Rita.

informar a Lei Orgânica e Regimental em vlgor com a Lei Federal, so

do Executivo O5(cinco) cestas básicas para aldeia, a aldeia Sa

h
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Justificativa: Os índios da aldeia Santa Rita estão passando fome'pois no

ano passado eles prepararamterra para plantar, mas não conseguiu a

semente para plantar, pois a Secretaria de Agricultura não foi capaz de

conseguir nenhum saco de semente de arroz pra eles plantar e nem a

FIINAI, deixando os índios do nosso Município a passar necessidade' Eu

peço, assim,encarecidamente a Secretária de Ação Social,que veja a

situação dos índios da aldeia Santa Ritaporque é uma aldeia que iniciou o

ano passado, como todo mundo sabe que pra eles é muito dificil a situação

deles lá. Então estou pedindo, aí a colaboração dos Vereadores pra estar

ajudando eles lá. Meu muito obrigado'Dando continuidade o Senhor

Presidente disse: Neste momento coloco em discussão. Neste momento

coloco em votação quem for contra se manifeste,quem for a favor

peÍrnaneça como está.Aprovado por unanimidade. Neste momento a sessão

será interrompida por 30 (trinta) minutos ou prazo necessário para

elaboração do parecer do Projeto de Lei 004 no qual designarei como

relator o Senhor Vereador Lourismar Alves da Costa.Logo após o Vereador

Marcelo disse: Esse ai é seu ou é da càmara? se dirigindo a vereadora

Raquel, se referindo ao Regimento Intemo. Em seguida a Vereadora

Raquel disse: E da Câmara. É norso. E da Comissão Única, na qual eu sou

Presidente. Logo após o Vereador Marcelo disse: E da câmara. Em seguida

o Senhor Presidente disse: ORDEM DO DIA' Peço ao Senhor Secretário

fazer a leitura do Parecer oo3l2o14 referente ao Projeto de Lei 00412014.

ondeomesmofezaleitura,..SoudeparecerfavorávelaoreferidoProjeto,
pois o mesmo visa o reajuste na remuneração das Agentes de Saúde no

valor de RS I .01 4,00 (hum mil e quatorze reais) onde o mesmo será

aplicado a partir de lo de janeiro 2014' É o parecer' Lourismar Alves da

Costa, relator". Dando continuidade o Senhor Presidente disse: Neste

momento coloco em discussão o Parecer' Neste momento coloco em

votação quemforcontraSemanifestequemforafavorpeÍTnaneçacomo
está. Aprovado Por unanimidade. Neste momento coloco em discussão o

Projeto. Neste momento coloco em votação nominal quem for a favor vote

sim quem for contra vote não.Vereador Ademar Matias dos Reis' Onde o

mesmo disse: Sim Vereadora Cleide AP ida Tatto. Onde mesma

(
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disse: Voltou a funcionar? Se referindo ao microfone. Onde a mesma disse

sim.Vereador Jovane Barbosa Alves.Onde o mesmo disse sim. Vereador

Lourismar Alves da Costa. Onde o mesmo disse sim. Vereador Marcelo

Rodrigues de Azeredo. Onde o mesmo disse: Meu voto é sim, Senhor

Presidente.Vereador Marcos César Scherer.Onde o mesmo disse

sim.Vereadora Raquel Pontes Guimarães. Onde a mesma disse sim. E
perguntou ao Senhor Presidente: O Seúor vai autorizar o Assessor do

Senhor a liberar? Se referindo ao microfone (inelegível). A tá. Sim Senhor

Presidente.Vereador Rodrigo Teidzastse para'udza. Onde mesmo disse

sim.Vereador Ubirajaras Teodoro Fróis. Onde o mesmo disse sim. Em

seguida o Senhor Presidente disse: Passaremos para a PALAVRA LIVRE

agora. Com a palavra o Vereador Marcos César Scherer onde o mesmo

disse: Licença pra fala sentado? Só queria agradecer a presença de todos e

fico feliz do povoestar participando né,das Sessões que vem acontecendo e

agradecer a todos né, que possa volta mais vezes, vou deixa a palavra para

as Nobres Colegas. Muito obrigado. Logo após o Senhor Presidente disse:

Com a palavra o Vereador Marcelo.Onde o mesmo disse: Me absteúo,

Seúor Presidente. Dando continuidade o Senhor Presidente disse: Com a

palavra o Vereador Lourismar' Onde o mesmo disse:Eu também me

abstenho. Logo após o senhor Presidente disse: com a palavra a vereadora

Cleide.Onde a mesma fazendo uso da palavra disse: Funciona? Também

cortou? Oi. O trem está ficando bom.Oi, oi, me empresta o seu, Seúor

vereador (se referindo ao vereador Lourismar) o seu não deva estar

cortado. oi. o meu muito boa noite novamente a bancada, aos senhores

Munícipesque se fazem presentes, a Casa. Está ficando motivo de piada as

Sessões da nossa Casa. Infelizmente, no artigo 30 só pra gente entender um

pouquinho, fala assim: .,o processo de destituição terá início por denúncia

sob escrita necessariamente por um dos Vereadores dirigida ao Plenário

e lida pelo seu autor, em qualquer fase da Sessão independentemente de

prévia inscrição ou autorização da Presidência, parágrafo lo na denúncia

deva ser mencionado o membro da Mesa faltoso descritas

circunstanciadamente as irregularidades que tiver praticado' e

especificadas as Provas que se Pretende produzir". Em que mo to não
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pode entrar a denúnciaSenhor Presidente? Estamos brincando Vereador

Marcelo?Brincar é vim no dia da Sessão Senhor Vereador. É receber o

salário, infelizmente. Aguentar todos os dias, todos os dias, denúncias,

reclamações, e com razão o povo faz isso, porque aquiinfelizmente a nossa

cidade está acabando. Eu viajo. Cleide como está sua cidade?Está

acabando. Mas Vereadora você falando isso? Infelizmente eu não posso

mentir, teúo que falar a verdade. Vereadora porque vocês desceram da

outra Sessão? Porque pra mim, pra mim, faltava uma bolinha vermelha no

nariz,pra ser chamado de palhaço aqui em cima. Porque que existe isso

aqui gente? (Mostrando o Regimento Intemo). Isso é o que nós temos

seguir,a seguir, isso é o que nós (inelegível) pra que que foi feito? Foi gasto

dinheiro em cima disso aqui? Pra que? Como diz a Vereadora Raquel, o

nosso Presidente, ele já está com uma coleção de mandado de segurança e

não aprende. Hoje, público presente, infelizmente eu, assim,fico até meia

indignada a questão que, pra mim tirar uma cópia, uma cópia, uma Lei,

como Vereadora eu não tenho esse poder aqui dentro, pra mim pegar um

Requerimento, um documento na minha pasta, as Assessoras tem que

redigir ou sei lá fazer o que , um relatório que eu peguei sem ordem do

Presidente. Eu nunca vi isso. Hoje nós temos uma Lei Federal, uma Lei

Municipal, que foi colocada inclusive, por mim aqui dentro, que foi

aprovada por nós nobres Vereadores, a Lei de informação pra que, que

serve isso? eu teúo documentos aqui, aqui, 2110112013, 1lll1l20l3,
2ll}ll2}l3, e assim sucessivamente vai, esses documentos estão aqui, são

oficios que teriam prazo de quinze dias para serem respondidos, e até agora

nada. E se respondeu alguns foi porque nós tivemos que tomar medidas

bruscas. Nós tivemos que buscar a justiça' A promotoria' Pedir pelo amor

de Deus socorre nós. Socorre o nosso Município. Já não temos mais a quem

recorrer. É uma calamidade não só da cidade, nós não podemos ficar

calados com o que está acontecendo no nosso Município se está acabando'

Está tudo acabando. Inclusive eu vi uma revista essa semana' falando que a

Prefeita tiúa feito o esgoto. Gente na esquina lá de casa só falta colocar

uma luminária. Está pronto o chafariz' Uma água que nlngue sabe da

aonde que sai. E o esgoto juntando a parada com larva. I lve eu
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mostrei pra menina da Saúde. Aonde nós vamos parar com isso? Será que

realmente nós estamos Legislando Senhor Presidente? Será Senhor

Vereador? Fica uma questão muito grande. Uma falta de respeito com os

Vereadores aqui dentro. Nem com os Vereadores, é com o povo mesmo em

si. Os nossos alunos estão tudo indo embora. O povo tudo indo embora

eainda fala que tudo bem, que está tudo certo. Que não existe nada de

errado. Que é tudo legal. Eu vejo uma parte, como aquela parte dos

mensaleiros. Fez errado? São julgados. São condenados. Trabalham em

cima de liminar e está tudo certo. Não tem nada de errado. Está tudo ok.

Tudo cem por cento. Se você pede um documento ele vem pelas metades.

Eu já esqueci quantos Requerimentos eu já não recebi respostas. Não

recebo mais respostas do Executivo. Cheguei na Secretária' aí foi falha

minha. Até quando vai ter essa falha? Até que dia? A gente vai se

cansando. Vai se cansando e vai se cansando. É é urnu indignação muito

grande. Eu vou ser sincera com vocês, eu imaginava a política totalmente

diferente. Eu imaginava principalmente, Senhor Presidente, o seu mandato

um dos mandatos mais dignos visto até hoje e infelizmente gostaria de

hoje, Senhor Presidente, por tudo que é mais sagrado nesse mundo, eu

gostaria de estar aqui parabenizando o Executivo pelos exercícios feitos'

trabalhados. Eu gostaria Senhor Presidente, de estar aqui parabenizando

pelos acessos dentro dessa Casa, pelo trabalho prestado por nós' pelos

funcionários, pelo povo. E o que nós vemos? E o que nós vemos? E um

desabafo. Vocês me desculpem, mas infelizmente a gente vai perdendo

certas, horas até a força de lutar. E é engraçado que meu finado pai falava

pra gente assim: "Filha,sempre quem é o mais certo, sempre será o mais

..ruão". E eu sempre vejo isso todos os dias aqui dentro' Acabamos de ver

(mostrando o Regimento). A denúncia tinha que ter entrado' Cadê? Se o

Senhor, Senhor Presidente está certo, abre esse acesso pra nós trabalhar

realmente. Se está tudo ok dentro dessa casa, deste Município, abre as

portas, dê o acesso pra nós. Pra mim poder pegar um documento dentro da

minha pasta as Assessoras tem que fazer relatório que eu peguel meus

próprios documentos, meus Requerimentos, minhas documentação pessoal'

Aonde vamos Parar com isso?O Vereador, inclusive o Vereado
(>

afcos,
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foi pegar um documento essa semana. Tem que assinar. Onde vamos parar

com isso? Aonde fala isso dentro do nosso Regimento Senhor Presidente?

Que até agora eu não achei. E parabéns para o Senhor, se o Senhor achar.

Parabénsl Deva só estar na sua cabeça isso. Qual é a Lei que ampara isso?

Falar que está tudo bem. Aonde está tudo bem realmente? Fica uma

indignação muito grande da minha parte. Infelizmente eu não queria estar

aqui falando isso. Não queria. Mais vai chegar uma hora que tudo passa, e

nada é pra vida inteira. O Executivo já foi condenado por notas frias, é

promoçâo pessoal e lá vai (inelegível), e está tudo certo. Então vamos

começar como os Vereadores, não pensar só no nosso salário, mas sim no

povo. Porque nós temos filhos pra criar, nós temos netos pra criar, nós

temos família pra criar aqui dentro.E repito o que eu falei para o Promotor.

Eu quero criar meus filhos dentro de Nova Nazaré, só que da condição que

anda eu não sei até onde vai Nova Nazaré. Fica assim,uma indignação

como Vereadora por não ter pulso pra lutar mais por Nova Nazaré, pelo

povo de Nova Nazaré. E que pena (inelegível), que tudo que está

acontecendo é uma vergonha. O meu muito boa noite a todos. Dando

continuidade o Seúor Presidente disse: Com a palavra a Vereadora Raquel

onde a mesma disse: Permissão pra falar sentada Seúor Presidente? Boa

noite Senhor Presidente, Senhora Vereadora, Seúores Vereadores. E quero

agradecer a presença da Polícia Militar e dos Munícipes que estão presentes

e que faça isso sempre, só assim podem ajudar nós também' E eu quero

começar pela ata que o seúor vereador Marcelo disse que a gente está de

brincadeira. como se diz, é um bando de irresponsável. vocês estão aqui

não sei fazendo o que? Agora veja bem Seúores, uma Ata que deveria

estar aqui, a Ata do dia 17, pra nós ratificar ela e passar nesse Plenário

novamente. Aprovar ela ou reprovar. Porque se ela tiver na íntegra, e com

certeza falamos sem tirar uma vírgula o que aconteceu, nós vamos aprovar'

Depois enfia de Sarganta a baixo, depois vem com outra Ata' Porque eu

não vi. Acho que se algum de vocês estavam aqui, vocês viram eu me

abster do meu voto?Vocês viram algum Vereador se abster de votos? Nós

não abstemos de votos. Nós saímos deste Plenário' Porque é vergonhoso o

que está acontece ndo nesta Casa. E nós não poderíamos ser conlv es com

l3 ôt
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tudo isso que está acontecendo aqui. Aí daí, depois eu tenho que ouvir o

Vereador defender o Executivo, defender o Executivo diante, como a

Nobre Colega disse, a Vereadora Cleide, diante de acusações de notas frias,

acusações e provas de notas frias, de auto se promover com o dinheiro

público. Aí é muito fácil né Seúor Vereador Marcelo? Se auto promover

com o dinheiro público. Com o dinheiro do povo. É muito fácil. E querem

que a gente ainda acredita que o Executivo está bem. Que o Executivo está

trabalhando e que está tudo bem. E quer que nós ficamos quietos aqui.

Ficamos calados. Que a Lei de Nova Nazaré é o silêncio. Equer, e assim

por diante. Onde vai acontecendo muitas coisas. Aí de repente, também a

gente vê falar de Vereador que recebe sem trabalhar. Aí eu me pergunto. O

que é o mais errado? E o Vereador ou é quem paga? Ou é o Executivo? De

funcionários que está encostado e trabalhando fora do Município. Perdão'

próximo né! Fora da cidade. Acha que a gente nâo tem notícias. E assim,

tem Vereador na família que sendo fiscal, deveria ser o primeiro, ah! Opa!

Pera aí! Isso aí nâo. Não vê. Amnésia. Não me lembro. Não vi. Não sei de

nada. E assim, eu vejo Senhor Vereador Marcelo, diante do Seúor

defender o Executivo aqui, a nossa Prefeita, Excelentíssima Senhora

Railda, de tudo que foi acusada em Ágra Boa com cerÍeza o magistrado

estava errado Senhores. Magistrado com aquele monte, com aquela pilha

de documentos, estava tudo errado e ela não se auto promoveu com o

diúeiro público. Não existe notas frias. E eu não vou nem começar cl

aqui. Só que eu peço para o Seúor Vereador Marcelo que me mostra

rtidão negativa dela, já que ela é tão correta e está tudo certo, que ela

{

ce

deve, como se diz, ela está sendo acusada (nesse momento alguém do

público se manifesta) onde o Senhor Presidente disse: Por favor, por favor'

não int"..o.pa os trabalhos, por favor. Tá bom? Continuando a Vereador

Raquel disse: Ela está sendo acusadaindevidamente? Então me mostra a

certidão negativa dela, que até eu, até eu vou votar contra essa denúncia'

Que essa denúncia não está fora dessa Casa aqui não' Tem um mandado de

segurança que a gente está aguardando resultado e temos pessoas' querem

mesmo que essa denúncia entre nessa Casa, que por mais uma vez essa

Casa negou. Mais um Pedido que ela negou. Que aonde as autori des do
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Ministério Público estão tomando providências e também advogados. Mais

a gente vai chegar num final. Nós vamos. Tem uma hora que vai ter um

ponto final. Aí nós vamos ver quem é que está com a razão. Quem tem

conhecimentos aqui dentro. Que Vereadores tem que ensinar. Eu, tem horas

que não consigo entender Senhor Vereador Marcelo, Excelentíssimo

Senhor Vereador, o Seúor não deixa nem os Vereadores votarem. O

Nobre Colega Ademar está aí do seu lado, você além de mandar ele votar,

ainda vota sim. Nem fala assim: Vereador (inelegível) vota sim oh! Pelo

amor de Deus Vereador. Nél Vamos respeitar. Se ele precisa de mais

tempo pra pensar, vamos respeitar. Todo mundo está dentro do seu tempo.

Então não estou conseguindo entender. E outra, essa cadeira também

Presidente, o Senhor não consegue administrar ela, o Senhor deveria

levantar dela e nomear o Seúor Vereador Marcelo. É com muito respeito

que eu falo isso pro Seúor. Nomeia o Vereador Marcelo, porque

ultimamente quem está presidindo esta Sessão, as Sessões aqui, é o

Vereador Marcelo. Não tem outra pessoa que está presidindo. Então as

vezes,eu não entendo. As vezes, se você quiser também a minha cadeira

como Vice. Porque aí ahora que o Presidente passa a palavra aí, eu não sei,

tem que fazer alguma coisa. E aí a questão também da Câmara, que as

vezes a gente fala assim: Está sendo injusto quando a gente coloca aqui pra

votar, sendo que nós estamos amparado pelo Artigo 30, Parágrafo 2o, onde

nós temos total autonomia de qualquer Vereador entrar com qualquer

denúncia nesta Casa, a qualquer momento sem inscrição,, sem autorização

do Presidente, está lá. Eu não sei quem fez esse Regimento, eu só sei que

estou aqui pra cumprir ele. Se ele está certo ou se está errado' Aí diante

disso nós não temos, não podemos também não' Porque? Porque o

Presidente não quer. Porque ele não quer' E ele acha que nós temos que

aceitar isso aí. E eu sinceramente Presidente, eu fico com vergoúa mesmo'

quando eu falo que teúo vergoúa de fazer parte desse quadro aqui' dessa

Classe, vergoúa por alguns colegas. Eu sinto vergonha de saber que a

a ter colega aqui tão inteligente que poderia usar essagente poderi

inteligência para ajudar o Município, pra (inelegível) e o que que acontece?

Quer usar a inteligência eu não que.Porque achar que v r comr
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os Vereadores o que está fazendo com o Presidente,ele está enganado.

Porque nós não colocamos o nariz de palhaço ainda não. Aqui vai ter que

cumprir aquilo que está no Regimento. Se estiver dentro do Regimento está

tudo bem. E a Senhora Prefeita, eu acho que ela deveria que ela fosse usar a

Palavra Livre, a Tribuna, ela tem o coúecimento do tempo estipulado.

Porque eu tenho certeza, qualquer cidadão que for usar a palavra, a tribuna,

se passar um minuto o Senhor Presidente vai interferir, igual ele chamou a

atenção aqui de um Munícipe. Mas a Prefeita, achei assim, foi curioso

também o porquê o Vereador Marcelo não assessorou ele pra cuidar do

horário. Deixou falar à vontade.Mais um desrespeito nesta Casa. Porque

esta tribuna é pra ser usada dez minutos e mais cinco se caso necessárto.

esse direito é com qualquer pessoa, qualquer Munícipe, qualquer Veread

que quiser usar a tribuna, Prefeito, Governador, o escambau que aparece

aqui, não é porque é Prefeita que tem que usar a Tribuna do jeito que quer.

Faz o roteiro. Desvia o roteiro. E está tudo bem. Nessa hora o Vereador

Marcelo não viu que estava errado. Porque eu nem vou culpar o Presidente,

porque o Presidente só ouve ele. Hora nenhuma ele falou que estava errado.

E a Senhora Prefeita, eu vou deixar um recadiúo pra ela. Eu assim, ela foi

infeliz nas palavras dela, porque ela usar essa Casa pra falar de Vereador

pra falar de Munícipe. Munícipe que está aí tentando fazer alguma cois

pra tentar resgatar esse Município. Ela deveria estar tapando os buracos

nossas ruas, cuidando da nossa saúde. Eu não sei se estou me antecipando

não sei se nossa Secretária de saúde está aqui hoje pra poder se justific

pra esse Município R§ 18.000,00 (dezoito mil reais) que comprou em

dezembro e não sei cadê. Mas eu quero nota de dezembro' Eu não quero

nota de janeiro. Quero nota de dezembro. Que foi o que foi dito aqui R$

18.000,00 (dezoito mil reais) que foi comprado e faltou medicamento o ano

inteiro. Então, ao invés de ela estar aqui falando de vereador, na ausência

de Vereador aqui, é muito feio, é muito baixo' Eu poderia começar falar

dela aqui, mas não vou descer ao nível dela não' Eu só vou deixar só um

recadinho pra ela: A gente nào faz isso. A gente não fala de ninguém na

ausência da manelra que ela fez. Então é essa mensagem que eu tenho pra

ela. A mensagem que eu tenho pro Senhor Vereador Marcelo' e deixa os
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Nobres Colegas votarem ern paz, e deixa o Presidente presidir as Sessões.

E que o Presidente assuma essa cadeira com responsabilidade. Que suporte

o peso dela ou abre mão. Mas que está muito feio a atitude do Presidente

diante do que está acontecendo. Obrigado. Dando continuidade o Seúor
Presidente disse: Com a palavra o Vereador Ubirajara. Onde o mesmo

disse: Permissão pra falar sentado? Boa noite Seúor Presidente, Senhora

Vereadora, Vereadores, público presente. Quero agradecer a presença da

polícia militar. Eu vou falar um pouquinho também pro nosso advogado

Marcelo. Nosso não. Advogado da Railda. Você gostou demais de advogar

sem formar né Marcelo? Esse é um privilégio que só você está tendo.

Nenhum teve o direito de advogar antes de pegar o diploma né! E você está

fazendo isso. Isso aí, acho que você por ser um ótimo aluno (inelegível)

pode chegar e trabalhar. Porque se você usasse sua sabedoria, essas

palavras bonitas que você sabe falar aí. O que você sabe falar bonito, se

você fizesse um pouquiúo certo da metade de suas palavras, Nova Nazaré

estava de parabéns. Porque tudo, o Senhor está aqui, é um Vereador

ausente, vailâpraGoiânia, frca 1á. Vem aqui na Sessão. Chega aqui,vem só

pra confundir a cabeça de Vereadores. Que nem a Colega falou, a Raquel'

Que acho que nosso Presidente tem que chegar aqui e falar, oh Nob

Colega, eu vou passar a cadeira de Presidente pro Senhor' Eu vou ficar s

com o salário. Eu quero que você (inelegível), você toma conta' Porque e

(inelegí vel).É o que você está fazendo. Acho que essa cadeira tiúa que

pra al e ele ficar numa cadeiriúa simplesinha aqui. Porque nosso colega,

nosso Presidente, o problema dele é o poder' o poder subiu pra cabeça e ele

não está sabendo conduzir está Casa, desrespeitando o Regimento'

Desrespeitando tudo né Seúor Presidente? Não tem' Eu acho que esse

Regimànto o Seúor tiúa que pegar ele rasgar e jogar fora' Fazer igual o

meu irmão fez numa sessão uma vez aí. Que até deixou, o Marcelo era

Presidente, ele ficou furioso (inelegível), ele passou a Presidência para o

Vice-Presidente que era a Raquel' Voltou tão nervoso dali que não pôde

falar. Em vez de deixar a Presidente interromper a Sessão'foi ele que

n

$

chegou e interrompeu passando por cima da Presidente' Então Vereador

Marcelo, vamos usar um Pouquiúo de s sabedoria, vamos
,s')
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aqui oh, é pelo povo de Nova Nazaré. Vamos ajudar. Você foi eleito não

foi ficar ajudando a Prefeita e nem nada. Prefeita já tem dois, três

advogados. Você viu que no dia, que no dia daquela Sessão, última Sessão

até vocês se trancaram dentro da sala. Ficou bastante tempo conversando e

veio pra cá. Como diz. Te preparou mais um pouquinho pra você confundir

a cabeça de todo mundo aqui. Tanto dos Vereadores como do povo que

estava presente aí. Porque hoje você vê oh, não tem. Deva ter aqui dois por

cento dos funcionários. Da outra vez ela intimou todos os funcionários vim

aqui. Foi intimado. Tanto que chegaram aqui seis horas da tarde para

encher aqui. Para os outros povo, o povo que vinha aqui estava querendo,

que está cansado de ver essa Prefeita náo fazer nada. Que quer que ela sai

do poder. Não tem jeito. Mas ela não está nem aí com o Município' A

mulher está cassada duas vezes. Ela, eu acho que ela está pensando só nela.

Não pensa no povo. Começou essa rede de esgoto aí gente, está aí oh!

ontem o médico, o próprio médico ontem caiu de moto aí dentro. Andando

dentro da rua. Hoje você andar na estrada de chão está melhor do que andar

dentro da cidade aqui uai! Eu fui pro Goiás aí, eu ando numa velocidade

(inelegível),ando mais rápido do que aqui dentro de Nova Nazaré' É uma

vergonha. Vamos usar um pouquinho dessa sua sabedoria' Vamos ajudar

nós. Não é ajudar a Prefeita não. Nós está aqui pra representa o povo'

Esquece ela um pouquiúo. Ela tem dois advogados' Tem até mais. Ela

pra ajudarela. Vamos salvar Nova Nazaré' Porque ela está se afundan

Ela está se acabando. Isso aqui oh! Do jeito que vai, eu acho que não

facil, não é dificil também voltar ser distrito de Agua Boa não. Do jeito q

está âl' se voltar ser distrito de Água Boa vai ser bem melhor pra n

(inelegível), vai ter só um Vereador representando aqui' Tomara que não

seja o Senhor. Porque aí o Senhor vai defender Agua Boa e vai acabar com

nós mesmo. Porque aqui está tão rulm, tão rulm que (inelegível). vou tirar

meus filhos daqui deixa esse sofrer sozinho' Está você, seus filhos lá em

Goiânia. Eu acho, Vereador em cargo exclusivo,acho que o Seúor nao

podia nem, eu vou tomar saber, se for cargo exclusivo eu vou entrar com

pedido de cassaç ão sua. Porque não tem jeito. Essas são minhas palavras'

Muito obrigado. Em seguida o Seúor Presidente disse: Bom, eu fazer
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a Lei do silêncio a Vossas Excelências. E melhor. Porque você falou tanto

em fazer, em atrumar, em ajudar, mas eu nunca vi vocês tomar uma atitude

fora daqui pra isso. Logo foi interrompido pela a Vereadora Cleide onde o

Seúor Presidente disse: Eu não te concedo a palavra. Onde a Vereadora

Cleide disse: O Seúor não se inscreveu pra falar' Em seguida o Seúor
Presidente disse: Corta. Onde o Vereador Ubirajaras disse: Presidente, o

Senhor não se inscreveu na palavra livre, o Senhor não se inscreveu. Em

seguida o Senhor Presidente disse: Eu vou encerar a Sessão. Vou encerrar

a Sessão e vou informar mais. Gente nós tíúamos um Munícipe inscrito na

tribuna livre. A gente, estamos acostumados com mandado de segurança' A

gente não vai concederporque a gente viu que veio pra tumultuar' Então

agradeço a presença de todos e informo a todos que a próxima Sessão será

no dia 07 de abril às 19:00 horas. Boa noite (inelegível). Em seguida a

Vereadora Raquel disse: Seúor Presidente, por qual motivo? Logo após a

vereadora cleide disse: Por ordem Senhor Presidente. onde o mesmo

disse: Pode cortar. (se levantando e se retirando do plenário). Ao que eu,

cleide Aparecida Tatto, lu secretária, lavrei a presente Ata, que de acordo

com o Regimento Interno, será lida, assinada e aprovada por mim e pelos

demais Vereadores Presentes.

Jov arbosa Alves
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